

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Nicole Pravdová  
Název práce: Veřejný ochránce práv v České republice  
Vedoucí práce: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje tématu Veřejný ochránce práv v České republice.

Vytyčeným cílem předložené diplomové práce, jak zmiňuje autorka v samém úvodu této práce, je stručně nastínit vznik a obecné vymezení instituce ombudsmana, následně popsat vznik a vývoj instituce veřejného ochránce práv v České republice a přiblížit jeho činnosti a pravomoci při výkonu působnosti dle zákona č. 349/1999 Sb. o Veřejném ochránci práv a jeho výkon působnosti podle zákona č. 198/2009 Sb. (antidiskriminační zákon).

Lze přisvědčit závěru, že autorka se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři, a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce, vyjma tradičních kapitol věnovaných úvodu a závěru, je přehledně strukturována do pěti ucelených kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

V první kapitole se diplomantka zabývá samým vznikem a obecným vymezením instituce ombudsmana. V této kapitole je obsažen historický vývoj instituce ombudsmana, přiblížen pojem ombudsmana, jeho klasifikace, přičemž jsou tři základní typy veřejných ochránců práv. Druhá kapitola je věnována problematice vzniku instituce veřejného ochránce práv v našem právním řádu. Je členěna celkem do tří podkapitol, a těmi jsou vznik a vývoj veřejného ochránce práv v České republice a představení všech ochránců od vzniku této instituce u nás.

V další kapitole je rozebrána stávající právní úprava daná zákonem č. 349/1999 Sb. o Veřejném ochránci práv. Každé ze čtyř částí zákona o Veřejném ochránci práv je logicky věnována jedna podkapitola diplomové práce.

Čtvrtá kapitola práce je zaměřena na antidiskriminační zákon, tedy na zákon č. 198/2009 Sb. o rovném zacházení a o právních prostředcích ochrany před diskriminací a o změně některých zákonů.

Pátá a zároveň poslední faktická kapitola rozebírá detailněji činnosti veřejného ochránce práv, přičemž je věnována praktickým příkladům běžně řešených během činnosti veřejného ochránce práv.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomové práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je zpracována na potřebné odborné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Autorka ve zpracované diplomové práci osvědčila dostatečné znalosti při práci s literaturou a odborným textem a nelze jí vytknout žádné zásadní nedostatky.

Jedinou výtkou, kterou na tomto místě lze uplatnit, je předložení diplomové práce bez konzultace a spolupráce s jejím vedoucím, což však lze přičítat specifickým podmínkám doby vzniku práce - pandemie a souvisejících protiepidemických opatření.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autorka, necht' v rámci obhajoby předložené diplomové práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Má orgán veřejné moci za povinnost učinit všechna ombudsmanem navržená opatření a kroky, která ombudsman doporučí při zkoumání „živého“ spisu?
- 2) Do jaké míry souvisí míra respektování instituce ombudsmana v České republice s konkrétními osobami, které stály v čele instituce veřejného ochránce práv?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením na pomezí velmi dobře až výborně.

Datum: 22.5.2021

Podpis: